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Мінекономрозвитку відслідковує ситуацію 
в економіці

Золото — нова економічна зброя Китаю

Мінекономрозвитку відслідковує ситуацію в економіці та у 

разі необхідності готове переглянути прогнозні показники.

Сільське господарство за підсумками 8 місяців як і 

раніше демонструє позитивну динаміку +6%, тоді як інші 

показники продовжують погіршуватись. Про це повідомив 

заступник директора департаменту макроекономічного 

прогнозування Максим Дуда на зустрічі з представниками 

компанії «Morgan Stanley».

«За останніми статистичними даними, ВВП у ІІ 

кварталі порівняно з відповідним періодом 2013 року 

скоротився на 4,6%, виробництво у промисловості за 

8 місяців поточного року знизилось на 7,8%, єдиний вид 

діяльності, який демонструє позитивну динаміку, — це 

сільське господарство — зростання на 6%. Уже отримали 

статистичні дані щодо інфляції за вересень — показники 

досить високі і це пов'язано з черговим сплеском 

девальвації у серпні», — зазначив заступник директора 

департаменту.

У цілому, за словами Максима Дуди, за вересень (до грудня 

попереднього року) зростання індексу споживчих цін 

становить 16,2%, а ціни виробників підвищились на 

27,4%. Щодо очікувань поточного року, то, за останніми 

розрахунками Міністерства, інфляція становитиме близько 

19,5% (грудень до грудня).

Також Максим Дуда нагадав, що наприкінці серпня Уряд 

схвалив офіційний прогноз на 2015 рік. Так, було схвалено 

2 сценарії плюс ще один — альтернативний. Перший 

сценарій передбачав зростання ВВП на 0,3%, другий — 

на 2%. Заступник директора департаменту акцентував 

увагу на тому, що під час складання та узгодження цього 

прогнозу з міністерствами були певні передумови, що 

дозволяють оцінювати перспективи 2015 року більш 

оптимістично. Передусім це — припинення активної фази 

конфлікту на Сході країни.

«Ми до свого прогнозу закладали, що можемо очікувати 

зростання ВВП у разі закінчення військового конфлікту, 

оскільки це найважливіший фактор, що наразі суттєво 

впливає на економіку країни», — зауважив Максим Дуда.

Заступник директора департаменту також нагадав, 

наскільки важливою є точність складання прогнозу, 

оскільки він слугує базою для розрахунку бюджетних 

показників.

Прес-служба Мінекономрозвитку

«Розвиток Китаєм біржової 

торгівлі золотом у Шанхаї 

дозволить Піднебесній 

контролювати ціни на цей 

метал незалежно від Comex, а 

потім спровокувати переоцінку 

світових валют шляхом 

підвищення ціни на золото до 

рівня фактичної вартості», — вважає економіст Джим Віллі.

За його словами, найближчим часом Китай підвищить 

вартість золота вдвічі від нинішньої ціни, що ударить 

по деривативах і перешкодить практиці використання 

ф’ючерсів Comex на ринку для зниження ціни на метал і 

захисту долара.

Протягом останніх двох років Нью-Йоркська ф’ючерсна 

біржа не передбачає поставку фізичного золота, а лише 

грошові платежі або хеджування золота з використанням 

деривативів.

Отже, як тільки відбудеться проблема з поставками, 

Шанхайська фондова біржа стане ринком за 

замовчуванням для визначення цін на золото і підвищить 

вартість до істинного значення, що миттєво викличе хаос 

серед валют, не забезпечених золотом, і світ не матиме 

іншого вибору, крім як повернути валюти до їх початкової 

вартості.

«Коли ми побачимо цю глобальну «переоцінку валют», 

вона буде остаточною, а почнеться валютний хаос 

переважно на ринку золота. Вони (Китай) змінять ціну 

на золото, і розплачуватимуться за це США, — відзначає 

Віллі. — Погляньте на ситуацію на Comex. З середини 

2012 року контракти засновано не на поставках металу, а 

на готівкових коштах. І якщо вам не подобається це, вас 

можуть виключити з Comex. При цьому на Нью-Йоркській 

біржі за два роки було дуже мало контрактів з поставками 

реального золота. Вона перестала бути торговим 

майданчиком реального золота, а перетворилась на біржу 

інструментів».

Так, наприкінці вересня Шанхай почав пропонувати 

золото і ф’ючерсні контракти, які передбачають поставки 

фізичного металу, а це становить серйозну загрозу для 

Нью-Йорка і Лондона. Примітно, що незабаром після цього 

в Гонконзі почалися заворушення.
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Як українські молочники здали іспит 
єврокомісарам

10-денний іспит для українських експортерів молочної 

продукції завершився. Суворими екзаменаторами стала 

місія інспекторів Офісу з питань харчових продуктів і 

ветеринарії (FVO) Генерального директорату з питань 

охорони здоров’я та захисту прав споживачів (DG SANCO). 

Офіс FVO — орган Європейської комісії, одне із завдань 

якого — контроль і оцінка готовності систем сертифікацій 

для експорту харчових продуктів до ЄС.

Команда інспекторів відвідала кілька українських компаній, 

що заявили про готовність продемонструвати свої стандарти 

і відповідність їхньої продукції, сирого коров’ячого 

молока екстра-класу основним вимогам Європейського 

Союзу. Також було проінспектовано роботу відповідних 

лабораторій, які проводять дослідження зазначених 

харчових продуктів, згідно з вимогами законодавства ЄС.

Робота з Генеральним директоратом Єврокомісії з питань 

охорони здоров’я та захисту прав споживачів щодо 

сертифікації українських продуктів для експорту до ЄС 

почалась іще в травні на 82-й Генеральній сесії Всесвітньої 

організації охорони здоров’я тварин у Франції. Тоді ми 

узгодили ряд верифікаційних візитів до України з кількох 

видів продуктів тваринного походження — молоко і 

молочні продукти, м’ясо яловичини, свинина; а також 

тварини — кролики і страуси. В Україні готовність прийняти 

інспекторів висловили понад 50 виробників молочної 

продукції та 15–17 виробників м’яса. Інспектори відвідали 

всього лише декілька з них.

З одного боку, є позитивні зрушення у державному розумінні 

процесів прийняття підприємств як експортерів ЄС. 

Але залишилось багато проблем, які слід доопрацювати 

самим виробникам. Наприклад, складне питання — 

як простежувати джерела молока.

У ЄС існує чітка процедура: після закінчення місії 

впродовж 20 робочих днів Держветфітослужба України 

отримає проект звіту і вже залежно від його висновків 

підготує конкретні наступні кроки — як рекомендації 

виробникам, так і пропозиції щодо зміни законодавства — 

законів і підзаконних актів. Наприклад, попередні візити 

європейських інспекторів і спілкування з виробниками і 

міністерством привели до прийняття у вересні двох законів 

України щодо безпечності харчових продуктів, ідентифікації 

та реєстрації тварин. На черзі — закони про гігієну кормів і 

побічні продукти тваринного походження.

Ось короткий перелік вимог ЄС до українських 

виробників — експортерів молочної продукції:

•  виконання планів державного моніторингу залишків 

ветеринарних препаратів та забруднювачів у живих 

тваринах і в необроблених харчових продуктах 

тваринного походження;

•   застосування вимог регламентів ЄС 178/2002, 

852/2004, 853/2004, 854/2004 і 882/2004, у тому 

числі запровадження ефективної системи НАССР та 

простежуваності; 

•   виготовлення молочних продуктів тільки з сирого 

коров’ячого молока сорту «Екстра»; 

•  належна ідентифікація і реєстрація тварин; 

•   відповідне маркування молочних продуктів.

Як бачимо, це не тільки декларації — це зміни, часто 

докорінні, бізнес-процесів на підприємстві. Однак, 

піднявши рівень до стандартів ЄС, компанії неодмінно 

стануть більш конкурентоспроможними за рахунок 

високої якості продукції не тільки на зовнішньому, а й на 

внутрішньому ринку.

Зі свого боку, Державна ветеринарна та фітосанітарна 

служба готує опитувальник-анкету до українських 

виробників, яка буде опублікована на сайті відомства. 

Кожне підприємство зможе самостійно провести 

«віртуальну» інспекцію і прийняти рішення, чи слід 

ставати одним із кандидатів на включення до списку.

Основне запитання, яке я чую останніми місяцями, — 

коли ж українці зможуть почати експорт до ЄС? 

Відповідаю. Після висновків комісії і нашої реакції на 

можливі зауваження, за умови позитивного результату 

комісії, протягом місяця-двох може бути скликане 

засідання Єврокомісії про відкриття ринку. Після цього 

почнеться процес отримання згоди всіх членів ЄС, 

повторне дослідження підприємств, власне, отримання 

сертифікації та дослідження першої партії. У середньому 

процедура отримання позитивного рішення може тривати 

до 8–9 місяців після першого візиту на підприємства. 

У нашій ситуації цей процес може закінчитись восени 

2015 року, і  то — за одностайної підтримки євроделегатів 

усіх 28 країн Євросоюзу.

Цей час Міністерство використовує для паралельної 

освітньої роботи з виробниками і співпраці з 

галузевими асоціаціями в Україні та за кордоном. 

Зрештою, ми вже експортуємо до 60 країн світу. 

Багато зі стандартів уже існують і використовуються в 

Україні, — скажімо, систему контролю та управління 

якістю HACCP уже ввели понад 170 підприємств. На 

черзі — втілення прийнятих законів про безпеку 

харчових продуктів, ідентифікації та реєстрації тварин, 

лобіювання якомога більш оперативного прийняття 

ще трьох підготовлених галуззю і Міністерством 

законопроектів.

Андрій Дикун, заступник міністра 

аграрної політики і  продовольства України
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Мінагрополітики: Філії ПАТ «ДПЗКУ» 
прийняли на зберігання понад 1,5 млн т збіжжя

За підсумками перших трьох місяців 2014/2015 МР на 

лінійні елеватори та хлібоприймальні підприємства 

ПАТ «Державна продовольчо-зернова корпорація України» 

надійшло на зберігання 1 млн 519,5 тис. т зернових та 

олійних культур, що на 35% більше, ніж за відповідний 

період минулого маркетингового року.  З них 787,2 тис. т 

пшениці, 211,3 тис. т ячменю, 203,2 тис. т кукурудзи, 

173,3 тис. т соняшнику, 66,7 тис. т ріпаку та понад 77,8 тис. т 

інших культур (жито, соя, сорго, просо, гречка).

Лідерами на сьогодні стали елеватори Харківської області, 

які прийняли на зберігання 370,7 тис. т зернових культур, 

Херсонської області — 191,2 тис. т, Сумської області — 

182,1 тис. т, Донецької та Луганської областей (зона 

проведення АТО) — 158,7 тис. т.

На портові елеватори з початку поточного маркетингового 

сезону надійшло 190,3 тис. т зернових та олійних культур 

урожаю 2014 року.

Прес-служба Мінагрополітики

Українцям дозволили купувати іноземні акції 
Курчата протоптали собі дорогу на Українську біржу 
«У вівторок, 7 жовтня, Національна комісія з цінних 

паперів та фондового ринку (НКЦБФР) відкрила доступ 

до депозитарних розписок (GDR) компанії «Миронівський 

хлібопродукт» (MHP SA), що обертається на Лондонській 

біржі», — розповів «Капіталу» член НКЦБФР Анатолій Амелін. 

«Цінні папери вже знаходяться на рахунку в Національному 

депозитарії України (НДУ). Придбати їх можна буде тільки 

за гривні», — пояснив експерт. Учора вартість одного папера 

агрокомпанії в Лондоні складала близько £ 11,95 (248,85 грн), 

а загальна капіталізація МХП — £ 752 млн (15,7 млрд грн). 

Глобальний торг 
«Депозитарні розписки компанії MHP SA торгуватимуться 

на Українській біржі (УБ)», — повідомляє керуючий 

директор інвесткомпанії Dragon Capital Дмитро Тарабакін. 

Dragon Capital буде супроводжувати вихід агровиробника 

на вітчизняний ринок. Купуватимуть папери MHP 

в Україні насамперед локальні інвестори, яким не 

доступна Лондонська біржа. «В Україні інвестори добре 

знають компанію. І до того ж над ними не так тяжіють 

українські суверенні ризики. Щодо обсягів торгів, то 

вони прогнозуються значно нижче, ніж у Лондоні, де 

середньоденний обсяг цих паперів становить $ 1,4 млн за 

останні три місяці», — додав старший аналітик інвестгрупи 

«АРТ Капітал» Андрій Патіота. Водночас керуючий активами 

інвесткомпанії «Неттрейдер» Юрій Бажинов вважає, що 

папери MHP нічим не гірше, ніж акції найбільш ліквідних на 

УБ компаній «Мотор Січ» або «Центренерго», але за умови, що 

в агрохолдингу будуть маркет-мейкери. 

Заробити на арбітражних угодах у разі різниці цін на двох 

майданчиках не вдасться. Річ у тому, що НБУ обмежив 

кількість іноземних паперів, які торгуватимуться в Україні. 

Дозвіл дали тільки на 250 тис. акцій у формі глобальних 

депозитарних розписок на загальну суму € 500 тис. 

(8,1 млн грн). Водночас загальна кількість цінних паперів, 

розміщених MHP SA за межами України, які враховуються 

на кореспондентському рахунку НДУ в міжнародних 

депозитарно-клірингових установах, становить 350 тис. шт., 

повідомили «Капіталу» в прес-службі депозитарію. 

Деякі експерти вважають, що акції українських емітентів 

малоцікаві. «Сьогодні бажаючих вийти в гроші набагато 

більше, ніж охочих щось купити. Поки є сенс купувати тільки 

явно недооцінені або знецінені активи, причому бажано з 

мінімальними ризиками. Такі активи останнім часом почали 

з'являтись», — зазначив директор інвесткомпанії «Фінекс-

Капітал» Ігор Когут. І все ж купівля таких паперів може бути 

цікава як захист від девальвації, адже фактично вартість 

паперів компанії прив'язана до фунтів. 

В очікуванні дива 
Акції MHP не єдині іноземні папери, яких давно чекають 

інвестори. Ще в січні НКЦПФР видала дозвіл на обіг в Україні 

акцій компанії Ukrproduct, папери якої також обертаються 

на Лондонській біржі. «Цінні папери було заведено в 

НДУ минулого року, — повідомляє керуючий директор 

інвестгрупи «Універ» Олексій Сухоруков, — але інвестори 

досі так і не побачили акцій емітента на майданчику». 

У серпні Нацбанк надав валютну ліцензію, проте Нацкомісія 

видала дозвіл на обіг дуже невеликого обсягу акцій. «Щоб 

НКЦПФР збільшила кількість паперів у своєму дозволі 

до розміру пакета акцій, який був заведений в НДУ після 

отримання ліцензії Національним банком, емітенту 

довелось готувати пакет документів, практично такий 

само, як і під час отримання першого дозволу. А це вимагало 

знову збирати і частково перекладати документи, — 

пояснив Сухоруков. — Ми живемо в країні розвиненого 

бюрократизму». 
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Нацбанк України лібералізував вимоги щодо 
проведення деяких валютних операцій

Національний банк України лібералізував вимоги 

щодо проведення деяких валютних операцій, що були 

запроваджені постановою Правління Національного банку 

України від 29 серпня 2014 року № 540 «Про введення 

додаткових механізмів для стабілізації грошово-кредитного 

та валютного ринків України» (далі — Постанова № 540).

 Зокрема, спрощено порядок здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності виробниками 

сільськогосподарської продукції, операцій за участю 

іноземних експортно-кредитних агентств та операцій за 

акредитивами.

 Крім того, передбачено можливість для здійснення 

резидентами операцій в іноземній валюті з оплати 

туристичних, транспортних та комунікаційних послуг, з 

оплати експлуатаційних витрат для транспортних засобів, 

що виконують рейси за межі України, переказування 

благодійними організаціями благодійної допомоги для 

оплати лікування фізичних осіб та інших імпортних 

операцій.

Вищезазначені рішення прийняті постановою Правління 

Національного банку України від 3 жовтня 2014 року № 626 

«Про внесення змін до постанови Правління Національного 

банку України від 29 серпня 2014 року № 540» (далі — 

Постанова № 626).

 Постанова № 626 також уточнює, що обмеження, 

запроваджені Постановою № 540 з продажу готівкової 

іноземної валюти та з видачі готівкових коштів в іноземній 

валюті з поточних і депозитних рахунків, поширюються на 

операції з банківськими металами.

Постанова № 626 набирає чинності з 4 жовтня 2014 року.

У Мінагрополітики створено міжвідомчу 
робочу групу з питань розвитку малих форм 

господарювання на селі
Наказом Міністра аграрної політики та продовольства 

України Ігоря Швайки створено міжвідомчу робочу групу 

з питань розвитку малих форм господарювання на селі, до 

складу якої увійшли провідні фахівці аграрної науки.

Члени робочої групи розробили проекти Законів України 

«Про внесення змін до Закону України «Про фермерське 

господарство»  (в частині щодо створення та діяльності 

сімейних фермерських господарств) та «Про внесення змін 

до Податкового кодексу України» (щодо стимулювання 

розвитку сімейних фермерських господарств), до яких 

було висловлено певні зауваження, а також запропонували 

розробку альтернативних законопроектів, зокрема «Про 

аграрний устрій».

На думку фахівців Мінагрополітики, розвиток усіх форм 

господарювання має бути збалансованим, а політика щодо 

них, відповідно, диференційованою.

На сьогодні назріла нагальна потреба у розробці 

інструментів щодо заохочення сімейних господарств у 

господарства товарного спрямування, як це практикується 

в країнах Центральної та Східної Європи. 

Враховуючи важливість і актуальність цього питання, 

Мінагрополітики запрошує фахівців аграрної галузі 

та причетних центральних органів виконавчої влади 

до конструктивного діалогу та пошуку спільного 

знаменника щодо створення умов інтеграції малих форм 

господарювання на селі в сучасний ринок.

Про депозитарні розписки 
Торгівля глобальними депозитарними розписками (GDR) 

нічим не відрізняється від торгівлі акціями. Практичне 

застосування GDR отримали в тих випадках, коли акції 

іноземної компанії не можуть торгуватись на фондовій біржі 

певної країни за правилами цієї біржі або за законодавством 

країни, в якій працює майданчик. «У випадку з компанією 

«Миронівський хлібопродукт» емітентом акцій є компанія 

MHP SA, зареєстрована в Люксембурзі, — пояснює старший 

аналітик інвестгрупи «АРТ Капітал» Андрій Патіота. — 

А  торги відбуваються у вигляді GDR на спеціальному 

майданчику Лондонської фондової біржі — International 

Order Book».
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